
PROTOKÓŁ Nr XIII/03

z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  22 grudnia 2003r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy ul. Żagańskiej 15

Pan Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 14
radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych) i otworzył obrady XIII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Kirsz Bronisław
3) Kobyliński Bogusław
4) Kowalczyk Jacek
5) Kraszewski Witold
6) Michalczuk Anna
7) Rodak Jerzy
8) Rymarowicz krystyna
9) Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Trybus Jan

Nieobecny: Handzlik Piotr

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby zaproszone:
  1) Aleksander Janus - Burmistrz Iłowej
  2) Jerzy Wojnar - Sekretarz Gminy
3) Januariusz Małachowski - Sołtys wsi Klików
4) Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
5) Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
6) Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
7) Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej
8) Andrzej Marculewicz – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
9) Iwona Kaniewska – Dyrektor Przedszkola w Iłowej
10)Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
11)Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
12)Anna Rodak – Radna Powiatu Żagańskiego
13)Franciszek Paczkowski – Sołtys wsi Czerna
14)Maciej Siemiątkowski – Komendant Komisariatu Policji w Iłowej
15)Jan Dromarecki – Sołtys wsi Czyżówek
16)Małgorzata Kondraciuk – Kierownik Referatu Organizacyjnego

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.



    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).
        
                                Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami przez:

- Burmistrza Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
     3.Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w uchwale budżetowej na 2003r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
2) ustalenia diety przewodniczącego organu wykonawczego jednostki  pomocniczej  -
    referuje Sekretarz Gminy
3) ustalenia wysokości diet radnych – referuje Sekretarz Gminy
4) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad zawierania umów dzierżawy gruntów
    komunalnych – referuje Sekretarz Gminy
5) zmieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania

 problemów alkoholowych na 2003 rok – referuje Sekretarz Gminy
6) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwalniania

użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej – referuje Sekretarz
Gminy

7) podjęcia zobowiązań w zakresie zadania inwestycyjnego pn. “Budowa sieci
kanalizacyjnej w obrębie oczyszczalni ścieków w Iłowej” - referuje Kierownik
Referatu Gospodarki Gminy

     4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
     5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
     6. Zakończenie  XIII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

PRZEBIEG OBRAD

Ad. II pkt 1
Pan Aleksander Janus - Burmistrz
Sprawozdanie Burmistrza z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od 3.12.do 19.12.2003r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w dniu 4 grudnia br. ogłoszono przetarg na dowożenie dzieci do szkół. Przetarg nie odbył się,

ofertę na wykonywanie przewozów złożył jeden oferent,
– dnia 17 grudnia br. Burmistrz uczestniczył w konferencji dot. promocji eksportu w miejscowości

Wiechlice. Z naszego terenu wystąpiła Spółka Akcyjna “Vitrosilicon”, która jest  długoletnim i
dużym eksporterem swoich wyrobów. Referat wygłosił Prezes Roman Kaczmarek,

– dnia 19 grudnia br. Burmistrz brał udział w Zielonej Górze w konferencji Euroregionu “Nysa-
Sprewa-Bóbr”. Na konferencji uchwalono stawki oraz plan finansowy na 2004r.,

– w dniu 15 grudnia br. ponownie odbył się przetarg na wykonywanie dowozów szkolnych. Oferty
złożyło dwóch oferentów. Przetarg wygrał PKS Żary,

– w  ramach  Sektorowego  Programu  Operacyjnego  “Restrukturyzacja  i  Modernizacja  sektora
żywnościowego  i  rozwój  obszarów  wiejskich”  działanie  “Odnowa   wsi  oraz  ochrona  i
zachowanie dziedzictwa kulturowego” zostały zgłoszone do uczestnictwa z terenu naszej gminy
dwie wsie: Czerna i Konin Żag. Na realizację projektów i szkolenie lokalnych grup działania
zarezerwowano  w  budżecie  gminy  na  2004  rok  20  tys.  złotych.  Urząd  Marszałkowski
województwa  lubuskiego  ograniczył  ilość  wsi   z  terenu  danej  gminy,  biorących  udział  w
programie  “odnowa  wsi  “  do  dwóch.  W  latach  następnych  nabór  do  programu  zostanie
ponowiony,



– w dniu 4 grudnia br. powołana przez Burmistrza komisja przetargowa przeprowadziła przetarg
na sprzedaż gruntów przeznaczonych pod budowę garaży przy  ul. Ogrodowej. Na osiem działek
wystawionych do przetargu, sześć znalazło nabywców. Dwie pozostałe zostaną wystawione po
obniżeniu  ceny  do  sprzedaży  w  drodze  drugiego  przetargu.  Spisanie  umów  notarialnych  z
osobami, które wygrały pierwszy przetarg nastąpi w dniu 29 grudnia 03r.,

– w dniu 11 grudnia br. powołana przez Burmistrza komisja przetargowa przeprowadziła przetarg
na  sprzedaż  nieruchomości  zabudowanej  budynkiem  dawnej  hydroforni  osiedlowej  przy  ul.
Ogrodowej.  Przy  cenie  wywoławczej  11.720  złotych  nieruchomość  osiągnęła  cenę  11.840
złotych (jednokrotne przebicie). Spisanie umowy notarialnej nastąpi  w dniu 29 grudnia 03r.,

– w tym samym dniu  komisja  przeprowadziła  przetarg na  sprzedaż  bazy Zakładu  Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej. Przy cenie wywoławczej 108.000 złotych nieruchomość
nie znalazła nabywcy,

– w dniu 18 grudnia br. Burmistrz podpisał umowę notarialną dotyczącą nabycia nieruchomości
zabudowanej  biurowcem  Gminnej  Spółdzielni  Iłowa  w  upadłości.  Cena  nabycia  wyniosła
201.000 złotych  i została w całości zapłacona,

– wydano 6 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 6 zaświadczeń o wpisie przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej, w tym:

3 zaświadczenia o wpisie,
3 zaświadczenia o zmianie wpisu,

– wydano 4 decyzje o zatwierdzenie projektu podziału nieruchomości:
działka nr 657 w Iłowej ul. Żagańska
działka nr 368/5 w Iłowej ul. Poniatowskiego,
działka nr 94 obręb Żaganiec,
działka nr 385 i nr 479 obręb Borowe,

– zakończono modernizację ulicy Surzyna,
– zlecono montaż dalszych 3 sztuk lamp w Czyżówku,
– zakończono prace modernizacji ulicy Syrokomli,
– wykonano remont chodnika z kostki kamiennej we wsi Borowe,
– zamontowano lampę oświetlenia drogowego we wsi Klików,
– trwają prace modernizacji ulicy Cmentarnej,
– wykonano remont dróg gruntowych we wsi Kowalice,
– wykonano zjazd z kostki betonowej z ulicy Żagańskiej na drogę gruntową w kierunku Żakowa,
– dnia  4  grudnia  br.  odbyło  się  spotkanie  z  Zarządcą  Nieruchomości  Skarbu  Państwa  Panem

Kułackim w sprawie nieodpłatnego przekazania działek będących własnością Agencji, głównie
w Koninie  Żag.,  które  ze  względu  na  obecną  formę użytkowania  drogi,  place  powinny być
własnością gminy. Po dokonaniu podziału  geodezyjnego na koszt  Agencji,  Gmina wystąpi  z
wnioskiem o ich nieodpłatne przekazanie. Przedstawiciela Agencji poinformowano o likwidacji
kotłowni  osiedlowej  osiedla  Czyżówek,  którą  gmina  przejęła  nieodpłatnie  w  1999  roku  od
Agencji,

– dnia 9 grudnia br. do wykonawcy budowy sieci kanalizacyjnej Hydroeko Kożuchów wysłano
pismo wzywające o usunięcie usterek i niedoróbek kanalizacji podciśnieniowej w obrębie stacji
podciśnieniowej PS1,

– w dniu  8 grudnia br.  odbyło się  spotkanie  z  Panem Sójką  z  Powiatowego Zarządu Dróg w
sprawie  programu  remontów  i  modernizacji  dróg  powiatowych  na  terenie  gminy  z
uwzględnieniem głównie ulicy Piaskowej  oraz wiaduktu  w ulicy Ogrodowej.  Ze względu na
ograniczone  środki  w  2004r.  zostanie  przygotowany  projekt  modernizacji   ul.  Piaskowej  i
czynione będą starania o pozyskanie środków na jej modernizację. Powiat jest zainteresowany
przekazaniem drogi dla Gminy,

– w  dniu  9  grudnia  br.  rozpatrzono  pismo  Zarządu  Biura  Planowania  Przestrzennego  o
przesunięcie terminu wykonania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego centrum
miasta Iłowa z 15 grudnia 2003r. na dzień 15 maja 2004r. Ze względu na fakt zmiany ustawy o
zagospodarowaniu  przestrzennym  i  tym  samym  konieczności  ponownej  nowej  procedury
wykonania  planu.  Sprawę  rozpatrzono  pozytywnie.  Zmiana  terminu  wynika  z  przyczyn



niezależnych od biura,
– dnia 10 grudnia br. rozpatrzono ofertę Spółdzielni  Mieszkaniowej “Piast” w Iłowej na zakup

kotłów  c/o  z  zatrzymanej  kotłowni  osiedlowej  Czyżówek.   Wniosek  został  rozpatrzony
pozytywnie, kotły wraz z osprzętem zostaną przekazane w cenie złomu za 8 tys. złotych,  jest to
kwota,  którą  zaoferowała  Spółdzielnia.  Decyzję  o  sprzedaży  kotłów  podjęto  po  dokonaniu
analizy przydatności kotłów w innych obiektach gminy, w tym szkoły podstawowej. Kotły ze
względu na zbyt wysoką moc i powiązane z tym zużycie paliwa nie mogą być wykorzystane w
szkole.

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji  za
okres międzysesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.

Pan Jan Dromarecki – Sołtys wsi Czyżówek
W  imieniu  swoim, rady sołeckiej i mieszkańców wsi Czyżówek złożył podziękowanie
Burmistrzowi i Radzie Miejskiej za realizację postulatu mieszkańców  w sprawie uzupełnienia
oświetlenia  ulicznego.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
   
1)  zmian w uchwale budżetowej na 2003 rok Gminy Iłowa

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały.
Szczegółowy opis proponowanych zmian stanowi załącznik do uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2) Ustalenia diety przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej 

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Podał, że zaproponowany projekt uchwały w stosunku do 2003 roku posiada dwie zmiany:
1) zmiana wysokości diety ze 130 złotych do 135 złotych,
2) propozycja odmiennej waloryzacji diety od dotychczas stosowanej, czyli odejście od

wskaźnika wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych, na rzecz wskaźnika wzrostu płac
w sferze budżetowej.
Jeżeli  chodzi o wniosek komisji  budżetu, propozycja jest taka, aby zapis był w formie
drugiego zdania w § 2 o brzmieniu: “ Kwotę podaje się  w zaokrągleniu do pełnych
złotych”.

Głosowanie uchwały:
W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) ustalenia wysokości  diet radnych

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy



Podał, że w stosunku do roku 2003 będą następujące wzrosty kwotowe diet radnych:
– dieta miesięczna przewodniczącego rady miejskiej z 1.185zł  do 1.200zł
– dieta wiceprzewodniczącego rady miejskiej (za udział w sesji rady miejskiej)  ze 102zł  do

110zł
– dieta przewodniczących  komisji  stałych rady miejskiej (za udział w posiedzeniu komisji

stałej i sesji rady) z  90zł  do 95zł
– radnych – członków komisji (za udział w sesji rady i posiedzeniu komisji stałej) z 79zł  do

85zł.

Na posiedzeniu  Komisji  Budżetu zostały zgłoszone i rozpatrzone pozytywnie przez Pana
Burmistrza następujące wnioski:
do § 1 dopisać dwie funkcje tj. 
– wiceprzewodniczących komisji stałych rady miejskiej (za zastępstwo przewodniczącego na

posiedzeniu komisji stałej i sesji rady), dietę w wysokości  95zł
– sekretarzy komisji stałych rady miejskiej (za udział w posiedzeniu komisji stałej), dietę w

wysokości  90zł.

Głosowanie uchwały:
W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za przyjęciem uchwały głosowało – 11 radnych
przeciw – 2 (J.Rodak, J.Trybus)
wstrzymujących się – 0

4) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad zawierania umów dzierżawy gruntów komunalnych

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis stanowi załącznik do uchwały).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania
problemów alkoholowych na 2003 rok

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił  projekt uchwały  (uzasadnienie projektu stanowi załącznik do uchwały).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

6) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu i  szczegółowych warunków zwalniania użytków
rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy 
Omówił projekt uchwały ( uzasadnienie projektu stanowi załącznik do uchwały).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

7) podjęcia zobowiązań  w zakresie zadania  inwestycyjnego pn. “Budowa sieci kanalizacyjnej



 w obrębie oczyszczalni ścieków w Iłowej”

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz
Omówił projekt uchwały (uzasadnienie projektu stanowi załącznik do uchwały).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za przyjęciem głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Wnioski i interpelacje nie zostały zgłoszone.

Ad. II pkt 6
Wobec wyczerpania się porządku obrad Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej zamknął obrady XIII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 12.00 do godz. 13.30

Protokołowała:

Maria Sokołowska

 


